

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 8P/182/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8817207712
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 09. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2017:8817207712.1

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, R.. F. B., V.. XX.XX.XXXX, trvale bytom E. XXX/XX, T., toho času hospitalizovaná vo Vranovskej nemocnici, a.s., zastúpená kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, oddelenie SPO detí a sociálnej kurately, za účasti rodičov: matka N. B., V.. XX.XX.XXXX, B. P. E. XXX/XX, T. otec: J. B., V.. XX.XX.XXXX, B. P. E. XXX/XX, T., na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Do právoplatného skončenia súdneho konania vedeného na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp.zn. 8P/182/2017 dočasne z v e r u j e maloletú F. B.Š., V.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Detského domova Vranov nad Topľou, Dr. Daxnera 90, Vranov nad Topľou.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ sa podaným návrhom domáha vydania rozhodnutia, ktorým by súd uložil v zmysle § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine výchovné opatrenie u maloletej F. B. a to pobyt v špecializovanom zariadení v Detskom domove Vranov nad Topľou. Zároveň navrhovateľ požadoval vydať neodkladné opatrenie, dočasne zveriť maloletú F. B. do starostlivosti Detského domova Vranov nad Topľou. Z návrhu vyplýva, že matka N. B.. V.. XX.X.XXXX porodila doposiaľ 11 detí. Deti: X.N. H., V..XX.X.XXXX (plnoletá), 2.L. R.C., V..XX.X.XXXX (plnoletá. pri rodičoch nežije, bola jej poskytovaná náhradná rodinná starostlivosť), 3.J.V. R.C., V..X.X.XXXX- zomrela XX.XX.XXXX, 4. D. B., V..XX.XX.XXXX (žije s rodičmi). 5. J. B., V.. XX.XX.XXXX(žije s rodičmi), 6. I. B., V..XX.X.XXXX (žije s rodičmi), 7. T. XMadC.,V..XX.X.XXXX (zverená do pestúnskej starostlivosti), 8. J. R.C., V..XX.X.XXXX (zverený do pestúnskej starostlivosti), 9. H. R.C., V..XX.X.XXXX (zverený do pestúnskej starostlivosti), XX.J. B., V..XX.XX.XXXX (žije s rodičmi), 11.F. B., V..XX.XX.XXXX (žije s rodičmi). Matka so svojím manželom, J. B.N.. V.. XX.X.XXXX aktuálne zabezpečuje osobnú starostlivosť 5 maloletým deťom, ktoré sú vyššie spomínané a ktorým je jej manžel biologickým otcom. Uznesením Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k.8P/33/2017-32 zo dňa 18.5.2017 súd uložil rodičom maloletých detí napomenutie a nad výchovou maloletých detí určil dohľad. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 31.5.2017. Dňa 12.4.2017 oddelenie SPODaSK podalo na rodičov maloletých detí podnet na začatie trestného stíhania z dôvodu podozrenia zo zanedbania osobnej a zdravotnej starostlivosti o maloleté deti. Aktuálne bolo začaté trestné stíhanie rodičov. Nie je však ukončené. Rodina obýva jednu malú izbu bytového domu č.265/47 v T.. Izba je zariadená najnevýhnutnejším nábytkom, hygiena a čistota sú na veľmi nízkej úrovni. Bytové podmienky sú vzhľadom na počet osôb v nej bývajúcich stiesnené. Príjem rodiny pozostáva z rodičovského príspevku (106,60€/mes.- berú iba 1/2 dávky pre záškoláctvo mal. detí) a prídavku na dieťa (117,60€/mes.), ktoré sú poukazované na účet osobitného príjemcu- OcÚ T. vplyvom prebiehajúceho výchovného opatrenia- dohľadu, uloženého Uznesením Okresného súdu vo Vranove nad Topľou. Terénni sociálni pracovníci Obecného úradu T. nám potvrdili, že rodičia sa dopúšťajú protiprávnej činnosti (kradnú) a ich starostlivosť o maloleté deti nie je na požadovanej úrovni. Vyhovávajú sa na nedostatok finančných prostriedkov, avšak tento stav si spôsobili sami, ich prístupom vo výchove maloletých detí. Je pravdou, že maloleté deti (F. D. J.) nechávajú v starostlivosti mal. D. alebo plnoletej sestry N.

a túlajú sa po obciach- kradnú a žobujú peniaze a šatstvo. Matka opakovane už niekoľko mesiacov tvrdí, že je tehotná. Zastávame názor, že matka to robí účelovo, pretože vie, že takto sa nedostane do vyšetrovacej väzby, resp. do VTOS. Na matke nie je viditeľné, aby bola tehotná. Pri opakovaných sociálnych šetreniach v domácnosti rodičov je sporadicky navarené jedlo a minimálne, resp. žiadne zásoby základných potravín, plienok, umelého mlieka a hygienických potrieb. Rodičia maloletých detí vedome klamú a zavádzajú pracovníkov tunajšieho oddelenia aj o zdravotnom stave R. F. D. J.. Maloletá F. má 11 mesiacov a je aktuálne 11-krát hospitalizovaná na Detskom oddelení Vranovskej nemocnice. Dôvodom sú zápaly pľúc, priedušiek, dyspepsie, kožné nálezy, dehydratácia a hnačky. Klinický stav dieťaťa však nevyžadoval rýchlú zdravotnú pomoc. Maloletá prichádza zanedbaná, špinavá, hladná a takmer stále stav dieťaťa vyžaduje aj infúziu liečbu. V domácom prostredí podľa udania príbuzných dieťa často hnačkuje a zvracia. Rodičia nie sú aktuálne schopní poskytnúť adekvátnu osobnú a zdravotnú starostlivosť maloletému dieťaťu, F. B.. Rodina je pravidelne monitorovaná, spolupracujeme s Obecným úradom T.C. a detskou ošetrojúcou lekárkou, MUDr. T. J.. Ostatné maloleté deti aktuálne nie sú ohrozené na živote, zdraví a nevyžadujú umiestnenie v zariadení.

2. Uznesením č.k. 8P/33/2017- 32- zo dňa 18.05.2017 súd uložil rodičom maloletých detí N. B., V.. XX.XX.XXXX D. J. B.Š., V.. XX.XX.XXXX napomenutie a určil nad výchovou maloletých detí D. B., V., XX.XX.XXXX, J. B., V.. XX.XX.XXXX, I. B.J., V.. XX.XX.XXXX, J. B., V.. XX.XX.XXXX D. F. B., V.. XX.XX.XXXX dohľad, ktorý sa bude realizovať prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 31.05.2017.

3. K návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia boli pripojené správy Vranovskej nemocnice a.s., Vranov nad Topľou, ktoré obsahovali výpis zo zdravotnej dokumentácie F. B., V.. XX.XX.XXXX. Z týchto správ vyplýva, že maloleté dieťa bolo vo veku 11 mesiacov hospitalizované na detskom oddelení nemocnice 11 krát. Dieťa bolo na oddelenie 9 x privezené RZP. Dieťa ani raz neprišlo v doprovode rodičov, stále prišlo so staršou sestrou, ktorá nevedela podať o dieťati relevantné informácie.

4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. V zmysle § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

7. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľa. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

12. Vzhľadom na skutkové dôvody uvedené v návrhu a v lekárskej správe mal súd za preukázané, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný.

13. Aktuálna zdravotná situácia maloletej F. B. vyžaduje dočasnú úpravu pomerov v rodine. Rodičia napriek uloženému výchovnému opatreniu zanedbávajú naďalej starostlivosť o maloletú F.. Z dôvodu

nepriaznivého zdravotného stavu muselo byť dieťa znova hospitalizované v nemocnici a to od 11.09.2017. Vzhľadom na útlý vek maloletej a jej aktuálny zdravotný stav by návrat do domáceho prostredia mohol znamenať ohrozenie jej života, zdravia. S prihliadnutím na aktuálnu lekársku správu mal súd za potvrdené, že dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa v detskom domove je v jeho záujme.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).